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ΘΕΜΑΤΑ: 

 
1. Θεωρούμε δέκτη εξωτερικής λήψης που λειτουργεί σε συχνότητα F=60GHz (mm-
wave) με κεραία χοάνης.  
 
α) Να υπολογιστεί η ευαισθησία ενός τέτοιου δέκτη, Pth,Rx, εάν η κεραία έχει εύρος 
ζώνης 2GHz, λόγο σήματος προς θόρυβο, SNR=20dB, εικόνα θορύβου, NF=3dB, και 
θερμοκρασία Τ=27◦C.  (1.0β) 
 
β) Να υπολογιστεί η εμβέλεια του συστήματος, dmax, θεωρώντας διάδοση στον ελεύθερο 
χώρο και απώλειες λόγω βροχής LR=15dB. Δίδονται, η απολαβή κεραίας του πομπού και 
του δέκτη, GTx=GRx=25dBi, και η ισχύς εκπομπής του πομπού PTx=5dBm. (2.0β) 
 
 
2. Θεωρούμε ραδιοφωνικό πομπό ΑΜ που λειτουργεί με διπολική κεραία λ/2 σε 
συχνότητα F=700KHz (MW), ισχύ εκπομπής P=10kW και συντελεστή αξίας FoM=300.  
 
α) Να υπολογιστεί το μέτρο του ηλεκτρικού πεδίου σε mV/m στο 1km. (1.0β) 
 
β) Να υπολογιστεί το μέτρο του ηλεκτρικού πεδίου σε dΒμ και mV/m για απόσταση 
d=500km από τον πομπό εάν η διάδοση είναι σε έδαφος (σ=10mS/m και εr=4) για 100km 
και σε θάλασσα (σ=4000mS/m και εr=80) για 400km. (2.0β) 
 
 
 
3. Δίδεται η πυκνότητα ισχύος ισοτροπικής κεραίας, F0=PT/4πd2, όπου PT η ισχύς του 
πομπού και d η απόσταση από τον πομπό.  
 
α) Να αποδειχθεί ο τύπος που δίνει το μέτρο του ηλεκτρικού πεδίου σαν συνάρτηση της 
ισχύος του. (2.0β) 
 
β) Υπολογίστε την απολαβή της συγκεκριμένης κεραίας. (1.0β) 
 
γ) Ζωγραφίστε το διάγραμμα ακτινοβολίας της κεραίας σε άξονες (x,y,z). (1.0β) 
 
 
 
 
 
 
 



 
Τυπολόγιο: 
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